

德国法兰克福
2020年10月20日



加强中欧经贸合作、打造金融合作亮点

——中欧金融峰会在法兰克福成功举办

德国法兰克福——2020年10月20日，由中欧国际交易所和中德金融经济中心联合主办的首届中欧金融峰会成功落下帷幕。

本次峰会采用线上模式，汇集了中德两国政府、领军企业、金融机构和交易所的领导及专家学者，通过主题演讲和圆桌讨论，围绕跨境投资、金融科技、数字货币以及金融市场开放与合作等领域的热点话题进行了深入讨论交流。

中国驻德国大使馆王卫东公使在欢迎致辞中表示，中国是经济全球化的坚定支持者和维护者，坚定不移奉行互利共赢的开放战略。疫情当前，中德经贸关系将进一步发挥“压舱石”作用，推动中德全方位战略伙伴关系在新形势下持续走深、走实。金融业是中国扩大开放的重点领域，金融业准入负面清单已在今年正式清零，希望金融合作成为中德、中欧合作的亮点。

德意志联邦银行副行长布克哈德·巴尔茨先生在“数字货币——全球货币”的主旨演讲中提出，德国正积极观察数字货币的发展，对数字货币保持开放的态度。德国财政部金融市场政策司司长伊娃·威默博士在致辞中认为，中欧金融峰会成功举办，展示了在充满挑战的时代进行对话的重要性，也为企业、学术界和监管机构之间就核心金融议题提供了良好的交流讨论机会。

峰会嘉宾们对中德之间的投资合作前景充满信心，尤其是中国金融市场正加快对外开放，这不仅给欧洲机构带来新的市场投资渠道，也给中国金融机构带来更多国际合作发展的机遇。在金融科技领域，双方也有许多共同话题，两国的金融机构、资本市场也对金融科技的发展和运用起到重要支持作用，并在推动金融科技发展方面有合作空间。

中德金融经济中心联席主席霍斯特·洛歇尔教授肯定中欧经贸关系在过去几年中的良好发展，特别是中国加快了对外资开放市场。展望未来，继续拓展外国公司和投资者的参与范围，将使中国经济和金融市场更加具有竞争力。

中欧国际交易所作为中德金融合作的重要平台，以欧洲重要的金融中心法兰克福为依托，正在努力拓展合作领域、深化合作内容，包括继续推动更多中国企业和机构到法兰克福市场发行股票和债券；落实第二次中德高级别财金对话成果，推动A股股指衍生品在中欧所上市；推进股票市场沪德通；研究运用欧洲金融市场成熟基础设施，协调支持中国资本市场进一步对外开放。

中德之间有着长期广泛而良好的合作经验，本次中欧金融峰会搭建国际交流平台，组织讨论双方合作新趋势，将推动双方在经济、金融领域进一步共享合作新机遇，取得更多互利共赢的成果。

关于中欧国际交易所（中欧所）

中欧国际交易所股份有限公司（简称：中欧所）由上海证券交易所、德意志交易所集团及中国金融期货交易所共同成立，位于德国法兰克福，是首个专注于中国相关资产及人民币产品的离岸交易平台。中欧所致力于向全球投资者提供基于中国标的的金融工具，以创新的产品和高效的服务，连接中国和国际金融市场，推动人民币国际化进程。

中欧所媒体联系:

中文 媒体联系

张竞 女士

Jing.Zhang@ceinex.com / +49 (0) 69 2474 15966

德语、英语媒体联系

Sascha Dettmar 先生

sascha.dettmar@ceinex.com / +49 69 2474 159 66

更多资讯，请登录中欧所官网 <http://www.ceinex.com>

取消订阅中欧所新闻: communication@ceinex.com

本信息是保密信息/受法律保护. 若您非指定收件人,请及时联系发件人并删除此信息。中欧所将对任何未经授权的散播、转载、刊发本信息的行为保留追究法律责任的权利。